Родительское собрание в группе раннего возраста 
на тему: «Очень много знаем и умеем»
19.03.2024г
Место проведения: МБДОУ детский сад № 385

Цель: подведение итогов образовательной деятельности
Задачи: 
1. Познакомить родителей с достижениями и успехами их детей.
2. Подвести итоги совместной деятельности воспитателя, детей и
родителей.
3. Напомнить технику безопасности в весенний период. 
4. Разное
Здравствуйте, уважаемые родители! Я рада новой встрече с вами!
Вот и подходит к концу учебный год наших малышей. Сегодня я хочу рассказать вам о наших успехах, к которым мы шли целый год, что было интересного, чему мы научились, над чем нам предстоит еще поработать.
Ваши детки пришли в нашу группу совсем маленькими, сейчас они у нас совсем большие и многому научились за год. Стали самостоятельными. Все дети хорошо адаптировались в детском саду.
Уважаемые родители! Предлагаю немного поиграть Упражнение «Мой ребенок». Расскажите нам, что произошло нового с вашим малышом на ваш взгляд за этот год, чему он научился, чем вас удивил или порадовал.
(Родители по очереди передают игрушку и делятся каким-либо качеством, умением, способностью своего ребенка, которые у него появились в этом году.)
В течение года, к сожалению, были частые вспышки ОРЗ, ОРВИ. Они дали низкую посещаемость, а так же мы были закрыты на карантин. Но, чтобы наши детки росли здоровыми, ловкими и крепкими, мы играли с ними в подвижные игры, ходили по дорожкам здоровья, проводили физкультминутки, уделяли особое внимание дыхательной и пальчиковой гимнастике. Очень любят наши малыши играть в игры, где их кто-то догоняет, водили хороводы. Отмечали дни рождения, имениннику пели «Каравай». 
В течение года сформировали у детей простейшие к.г.н. Во время умывания (с помощью взрослого), учились самостоятельно мыть руки: намыливать их мылом, смывать, отжимать, вытирать салфеткой. Во время приема пищи дети держат ложку, приучаем их кушать аккуратно, правда не всегда получается, пользуемся салфеткой и благодарим после еды. Приучаем их к уборке игрушек. При небольшой помощи взрослого умеют раздеваться, снимать колготки, обувь и складывают одежду на стул, кто-то еще пока около стула. Одевание дается нам чуть сложнее, но мы еще учимся.
В образовательной деятельности учились группировать предметы по цвету: красный, желтый, зеленый и синий; по размеру: большой маленький; по форме: квадрат, круг, треугольник. Называть один и много предметов.
А так же ребята знают и называют некоторых домашних и диких животных и их детенышей. Различают некоторые овощи и фрукты. Имеют элементарные представления о природных сезонных явлениях. Научились слушать доступные по содержанию потешки, стишки, сказки, рассказы. Самостоятельно рассматривают иллюстрации в книжках. Дети знают, что карандашами, красками, фломастерами можно рисовать, а так же знакомились с пластилином, раскатывали колбаски, колобки, отламывали от большого комка пластилина маленькие комочки, сплющивали их ладонями. Лепили несложные фигуры. На муз. занятии, которое ведет муз.руководитель Анастасия Владимировна, дети активно включаются в совместную деятельность, воспроизводят танцевальные движения: хлопают, притопывают, передают образы животных. Познакомились с муз.инструментами. Ребята эмоционально реагируют на знакомые детские песни. Дети с удовольствием играют со строительным материалом, сооружают элементарные постройки по образцу: домики, башенки, дорожки, заборчики и т.д. А так же дети с удовольствием играют в дид.игры, развивающие игры. Детское экспериментирование любимое занятие ребят. Экспериментировали с водой, песком, камешками, игрушками от киндер-сюрпризов.
А сейчас хочу напомнить про безопасность.
1. Перевозите детей только в автокресле и обязательно пристегните.
2. Переходите улицу по пешеходному переходу.
3. Ходите по тротуарам, только с правой стороны.
4. Никогда не перебегайте дорогу перед близко ищущим автомобилем.
5. Не оставляйте детей без присмотра.
6. Не оставляйте открытыми окна, ребенок может выпасть.
7. Не оставляйте включенными электроприборы, может случиться пожар.
8. Необходимо объяснить ребенку, что можно и чего нельзя делать при контакте с животными.
9. Не разрешайте детям лазить в опасных местах.
10. Убирайте лекарственные средства в недоступные для детей места.
11. Не оставляйте маленьких детей наедине с животными.
12. Не разрешайте детям кататься на велосипеде или самокате по дороге.
13. Больше давайте детям пить чистую воду.
14. Одевайте детей по погоде.
15. Детям быть всегда под присмотром взрослых!!!
Наступил самый приятный момент. Сегодня я хочу сказать Вам, дорогие и уважаемые родители большое, огромное спасибо за ваши отзывчивые сердца, за ваше понимание, доброжелательное отношение к нашему небольшому коллективу: воспитателям и помощнику воспитателя. Спасибо Вам за ту помощь, которую Вы оказывали нам в течение года: кто принес нам развивающие и дидактические игры, что особенно важно для работы с ребятишками; кто участвовал в конкурсах, в изготовлении поделок, кто принимал активное участие в жизни группы и сада; кто помогал в хозяйственно-бытовых работах.
 И в заключение хочу вам прочитать стихотворение:
Пусть будет солнце на планете!
Пусть будут счастливы все дети!
Пусть детский сад с семьёю дружит,
И пусть семья вовек не тужит!
Друг другу будем помогать:
Как научить и как сказать,
Что сделать и к чему стремиться…
Так много надо научиться!
Ведь цель всего одна у нас
Вчера и завтра, и сейчас:
Чтобы везде, на всей планете,  Счастливые смеялись дети!
Спасибо Вам! Удачи и душевного благополучия!

РАЗНОЕ:
- Напомнить, как ставить и снимать ребенка с питания
- О необходимости заранее спланировать отдых детей в летний период
- Анализ на яйце глист и соскоб на энтеробиоз (после отпуска)
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