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Уважаемые коллеги!

ИИЦ – Научная библиотека ФГАОУ ВО «Уральский государственный педагогический университет» в 2025 году продолжает проект просветительской акции
«Книжкины секреты» для детей дошкольного возраста. Целевая аудитория – дети 4-7 лет, обучающиеся в группах дошкольных образовательных организаций, в центрах развития или в семье, под руководством педагога, воспитателя или родителя. Основной целью проекта является воспитание патриотизма и любви к Родине, знакомство с классическими и современными произведениями русской и зарубежной литературы, повышение интереса к чтению и художественным произведениям.
В проект входят тематические онлайн-викторины, составленные на основе текстов художественных произведений. С 18 февраля по 02 марта 2025 г. проходит онлайн- викторина «Книжная Рать - 2025», в которой использованы тексты произведений:
· Русская народная сказка «Каша из топора»;
· Русская народная сказка «Заюшкина избушка»  (есть подобная сказка «Лиса и Заяц» А. Толстого);
· С. Я. Маршак «Рассказ о неизвестном герое»;
· К. Паустовский «Похождения жука-носорога (Солдатская сказка)»;
· Л.Н. Толстой "Котёнок";
· С. Мальцев «Как зайка Петя вороненка Борю спас». Ссылки для прохождения викторины:
Вариант для группового прохождения: https://onlinetestpad.com/hxwdajma7c7ye
Вариант для индивидуального участия: https://onlinetestpad.com/mwr7622ltxikc
Сертификат на участника (дошкольника) или группу формируется автоматически и его необходимо скачать сразу же после прохождения Викторины.
Предлагаем Вашей Организации стать участником тематической онлайн-викторины
[bookmark: _GoBack]«Книжная Рать - 2025». По всем вопросам обращаться на почту elbook@uspu.ru и по тел.: 8(343)336-14-44. Регистрационную форму для участия в онлайн-викторине необходимо заполнить и выслать в формате word по адресу elbook@uspu.ru до 28 февраля 2025 г. Информацию необходимо указывать в печатном виде о каждой группе (строки, выделенные цветом) - участнике, иначе мы не сможем оформить Благодарность на воспитателя. Форма заполняется только на групповое участие. Благодарности педагогам будут разосланы до 01 апреля 2025г.
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