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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении районного этапа XXV Фестиваля творческих возможностей педагогов Чкаловского района города Екатеринбурга 
«Большая перемена - 2025» 

Общие положения

Учредителем Фестиваля творческих возможностей педагогов города Екатеринбурга «Большая перемена» (далее - Фестиваль) является Департамент образования Администрации города Екатеринбурга. Фестиваль проводится ежегодно. Данное положение является документом, определяющим основания организации и проведения Фестиваля. 
Настоящее Положение регламентирует порядок проведения районного этапа XXV Фестиваля творческих возможностей педагогов Чкаловского района города Екатеринбурга «Большая перемена - 2025».
Организаторами Фестиваля являются Управление образования Чкаловского района Департамента образования Администрации города Екатеринбурга, Муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования детей Дворец детского (юношеского) творчества «Химмашевец». 

Цели и задачи Фестиваля
Цель организации и проведения Фестиваля - создание организационно- содержательных условий для реализации творческих возможностей педагогов города. 
Задачи Фестиваля:
· поддержка и выявление творческих интересов и потребностей педагогов образовательных учреждений города,
· формирование общественного мнения о творческом потенциале педагогических работников города Екатеринбурга.

Участники:
К участию в конкурсной программе Фестиваля приглашаются педагогические коллективы образовательных учреждений всех типов, подведомственных Департаменту образования, без привлечения обучающихся. Также в конкурсе могут принимать участие педагоги образовательных организаций муниципального образования «город Екатеринбург». 
В рамках номинации: массовый номер «Мы вместе» в Фестивале могут принять участие все участники образовательных отношений: педагогические коллективы образовательных учреждений, школьники и их родители (законные представители). В финальный районный гала - концерт Фестиваля будет включен только один номер из всех представленных на отборочном (районном) туре номеров.
Принимая участие в Фестивале, участники соглашаются:
- с требованиями данного положения и дают согласие на предоставление, использование и обработку персональных данных в соответствии с нормами Федерального закона №152-ФЗ от 27 июля 2006 года (в действующей редакции) «О персональных данных» (фамилия, имя, отчество, наименование образовательной организации, результаты участия в мероприятии, вид и степень диплома);
- с тем, что фото- и видеосъемка на мероприятии будет осуществляться без их непосредственного разрешения. Фото- и видеоматериалы остаются в распоряжении Организатора с правом последующего некоммерческого использования.

[bookmark: bookmark3]Условия и порядок проведения районного этапа Фестиваля.
Заявки на участие в Фестивале предоставляются в электронном виде в срок до 20.02.2025 по ссылке: https://forms.gle/mKnSumrD7jrYSaaE7 . 

Отборочный (районный) тур проводится:
27 февраля 2025 года – для общеобразовательных организаций и учреждений дополнительного образования Чкаловского района,
28 февраля 2025 года – для дошкольных образовательных организаций Чкаловского района.
Место проведения отборочных (районных) туров: МАУ ДО ДДТ «Химмашевец», город Екатеринбург, ул. Грибоедова, 11а.
[bookmark: _GoBack]Участникам районного этапа Фестиваля перед отборочными турами будет предоставлена возможность технической репетиции – 24, 25 и 26 января 2025 года в МАУ ДО ДДТ «Химмашевец», по предварительной записи по телефону: 89028724220 (Романова Юлия Сергеевна). Запись на репетицию будет открыта 10.02.2025 года.
В день проведения отборочных (районных) туров репетиция для творческих коллективов не предусмотрена.

Этапы проведения Фестиваля:
· Январь – февраль 2025 - уровень образовательного учреждения;
· 27 и 28 февраля 2025 года — (отборочные) районные туры/работа членов жюри районного этапа Фестиваля; 
· 28 марта 2025 года – проведение финального районного гала-концерта Фестиваля, работа членов городского жюри конкурса, подведение итогов;
Представленные номера оцениваются дифференцированно по группам «профессионалов» и «любителей». («Профессионалы» - участники фестиваля, профессиональная деятельность которых связана с вокальным, танцевальным, театральным либо иными творческими направлениями деятельности. «Любители» - участники фестиваля, профессиональная деятельность которых не связана с вокальным, танцевальным, театральным либо иным творческим направлением деятельности).
Педагогические коллективы образовательных учреждений представляют номера в номинациях: 
· вокал (классический, эстрадный, авторская песня),
·  народное творчество (вокал, хореография),
· хореография (классический, современный, бальный танец),
· оригинальный жанр,
· флешмоб,
· инструментальная музыка (соло, дуэт, ансамбль),
· массовый номер «Мы вместе». Все участники образовательных отношений: педагогические коллективы образовательных учреждений, школьники и их родители (законные представители). Номер оценивается членами жюри только в том случае, если участников одинаковое (равное) количество, или в соотношении 50%/20%/30%: педагоги/родители/обучающиеся. В номере принимают участие не менее 30 человек.

Работа членов жюри Фестиваля
- Оценка номеров/конкурсных работ районного этапа Фестиваля осуществляется каждым членом жюри в режиме офлайн.
 - Жюри районного этапа Фестиваля принимает решение о награждении участников на основе итоговых протоколов 
- Жюри районного этапа Фестиваля оставляет за собой право внесения предложений и рекомендаций участникам районного этапа Фестиваля при подготовке и направлении конкурсных материалов для участия в городском этапе Фестиваля.

Оргкомитет районного этапа Фестиваля:
· является основным координирующим органом по подготовке, организации и проведению районного этапа Фестиваля,
· составляет программу проведения районного этапа Фестиваля и обеспечивает её реализацию, подводит итоги и награждает победителей,
· ведёт необходимую документацию по организации и проведению районного этапа Фестиваля.
Ответственные за проведение Фестиваля:
Управление образования Чкаловского района Департамента образования Администрации города Екатеринбурга, Кангина Наталия Анатольевна – главный специалист управления образования, тел.: 7(343) 304-16-52;
Муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования детей Дворец детского (юношеского) творчества «Химмашевец», Романова Юлия Сергеевна – заместитель директора, тел.: 89028724220.

