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Воспитатель:   Добрый день, уважаемые гости! Сегодня у нас так уютно, как дома. Смотрите, как лиц много знакомых! Рады видеть всех.
Сейчас дети споют для Вас песню и расскажут стихи.

Воспитатель:
Самовар пыхтит, искрится,
Щедрый, круглый, золотой,
Озаряет наши лица
Он своею добротой.
Лучше доктора любого
Лечит скуку и тоску
Чашка вкусного, крутого
Самоварного чайку.
Как же мы все любим чай! Он всегда у нас на столе. Прочитав отрывок стихотворения, я задумалась, а всегда ли он был в России? Родиной чая считается Китай, значит русские люди пили что – то вместо чая? Мне стало это интересно и я решила провести своё исследование.
Среди детей я провела опрос: что они знают о традиционно русских напитках и как появился чай на Руси. В результате опроса, выяснилось, что из напитков им знакомы только квас и морс. А о появлении чая в России они ничего не знают.
  С древних времён люди считали, что нет ничего целебнее и вкуснее даров леса, лугов и полей, надо только собрать правильно использовать эти дары. В каждой избе бережно хранили высушенные запасы таких лесных и полевых чаёв. В суровые зимы русские люди согревались этим ароматными и целебными напитками. В летние жаркие дни ими прекрасно утоляли жажду, а после знаменитой бани эти чаи были просто незаменимы. Помогали напитки и при простудных заболеваниях, лихорадках и других напастях.
На Руси издавна существовали свои напитки: из молока и сливок, ягод и фруктов. Традиционными считаются: сбитни, медовуха, квас и морс.
Морс и квас сейчас знает каждый – эти напитки и в наши дни пользуются большой популярностью в жаркую погоду.
Сбитень – это горячий напиток с мёдом и пряностями, который получался после настаивания меда на воде. Растворенный в воде мед с добавлением пряностей варили в течение получаса. Пили его тёплым и холодным.
Медовуха, как можно понять из названия, изготавливалась на основе мёда. Она варилась в русской печи с добавлением хмеля, после его вынимали и оставляли в теплом месте на трое суток.   

        На Руси пили и такие причудливые напитки как: сыворотка с изюмом и уваренный капустный сок. Первое настаивали на изюме, а капустный сок свежий или оставшийся после квашения капусты – уваривали с сахаром, получая интересный домашний напиток.
В 17-18 веках он считался элитным заморским продуктом, доступным только царям и знатным людям. Начиная с 19 века чай вошёл в жизнь простых людей. А в 1814 году был посажен первый чайный куст в знаменитом Крымском ботаническом саду. Ну, а с середины 18 века чай можно было купить в обычных магазинах и общественных столовых.
С появлением чая в России постепенно возникла своя культура чаепития. Чем дешевле становился чай, тем больше людей могли позволить себе выпить чашечку чая.
Чаепитие стало особой национальной традицией. За чашечкой чая решались все семейные дела, заключались торговые сделки, велись дружеские беседы, возникали новые знакомства.
Главной частью русской чайной традиции является самовар. Его изобрели в 18 веке, уникальные свойства самовара одновременно разогревать воду и поддерживать температуру в заварном чайнике, сделали его символом русской чайной церемонии. Он стал символом русской культуры.
Ещё одной особенностью русской чайной церемонии стала фарфоровая чайная пара. Для чаепития каждому подаётся набор из небольшой кружки и блюдца. Чай наливается в кружку, а оттуда, понемногу, переливается в блюдце. Чай пьётся из блюдца маленькими глотками.
Ещё одна особенность русского чаепития – это двухчайниковый способ заварки. Отдельно заваривают крепкий настой чая и кипятят воду. В кружку наливают смесь из заварника и разбавляют водой. В итоге каждый сам выбирает какой чай ему пить. К чаю подавались крендельки и баранки – это чисто русская традиция.
Получается, что с появлением чая в 17 веке, русские люди полюбили его и создали свои чайные традиции, для которых был специально изобретён самовар – ставший частью русской культуры.

Воспитатель: А сейчас я вам загадаю загадки, родители, помогайте детям отгадывать.

                                              ЗАГАДКИ
1. И шипит и кряхтит, воду быстро кипятит.
    Кран на брюхе открывает, кипяточек разливает.
    Дышит дымом, дышит паром, а зовётся... (самовар)
2. Сладкий, белый
    В чай попал и пропал. (Сахар)
3.За порядком он следит, у него серьёзный вид.
   У посуды есть начальник. Ну, конечно, это …(чайник)
4. Маленькое, сдобное, колесо съедобное. (Бублик)
5. Цветом жёлт и ароматен, в чай кладут и чай приятен.
    Только очень кислый он, а зовут его? (Лимон)
6. Если вдруг у вас простуда, грипп или ангина,
    Будет вам с чайком полезна сладкая … (малина)
7. Большая голова и стройный стан, 
    У той, что любит головой нырнуть в стакан. (Чайная ложка)
8. Если гость к тебе пришел, усади его за стол.
    Пирогами привечай, пусть попьёт с тобою… (чай)
Воспитатель: Все сегодня молодцы, все сообразительны.
                  И загадки отгадали просто восхитительно.
                 
